臺北市政府體育局 108 年度 9 月份大事紀要

彙整單位:綜合企劃科

月份	日期	科室	內容
9	1	輔導管理科	「2019 臺灣盃國際滑水賽」頒獎典禮 2019 臺灣盃國際滑水賽由本局協辦、中華民國滑水總會主辦、臺 北市滑水協會承辦,於 8 月 30 日至 9 月 1 日假本市社子島河濱公園迎 星碼頭舉行賽事。主辦單位於 8 月 6 日啟動儀式記者會暨 2019 水岸觀 光論壇,本市由蔡炳坤副市長及本局陳良輝專門委員蒞臨出席,一連 串精彩活動於 9 月 1 日圓滿落幕,本局李再立局長特別出席閉幕式暨 頒獎典禮為表現優異的國內外選手頒獎與鼓勵。 PIÑA COLADA **********************************

月份	日期	科室	內容
9	1-20	室 競技運動科	2019 第11 屆陽明山盃全國三級棒球錦標賽 由本局與台北市棒球協會共同主辦的「2019 年第 11 屆陽明山盃棒球錦標賽」自 9 月 1 日起至 9 月 20 日於社子島棒球場熱烈開打。本賽事為北部地區大型棒球賽事,分為少棒組、青少棒組、青棒組與社區組,共有來自全國各地 165 支隊伍、超過 3,000 位選手同場較勁。
			本局陳良輝專門委員(右5)出席開幕典禮與球員合照

月份	日期	科室	內容
		筆	2019 中華台北羽球公開賽 2019 年中華台北羽球公開賽今年為第 38 屆賽事,由本府及中華 民國羽球協會共同主辦,2019 年世界羽聯世界巡迴賽其中一站,屬於 第五級別(超級 300 賽)賽事。本屆賽事於 9 月 3 日至 9 月 8 日假臺 北小巨蛋舉行,總獎金 50 萬美元,共有澳洲、加拿大、丹麥、英格蘭、 韓國、日本、印度、澳門、馬來西亞、美國…及我國等 23 國家參與, 計 429 位選手參賽,吸引約 1 萬 7,512 人觀賽,最終我國男單選手周 天成以直落二橫掃南韓許侊熙,贏得男子單打冠軍。
9	3-8	競技運動科	本局李再立局長(前排坐席左 2)出席晚宴
			YONEX PEOPLE OF WORL WORL WORL WORL WORL WORL WORL WORL



月份	日期	科室	內容
9	4		内 容 「2019 臺北馬拉松」宣告記者會 2019 臺北馬拉松」宣告記者會 2019 臺北馬拉松時在12月15日上午6時30分於市府前廣場盛大開跑。本賽事於9月4日宣告記者會後,自當日中午12時至9月30日17時開放登記抽籤報名。臺北馬拉松今年獲得國際田徑總會(IAAF)認證為銅標籤賽事,是國內第1個通過銅標籤認證的市區馬拉松賽事,選手們可透過臺北馬拉松取得更多世界排名積分。另外,每年不斷追求突破的臺北馬拉松成為臺灣跑者的驕傲,讓世界馬拉松好手聚焦臺灣! 即日起至9/30 開放報名 即日起至9/30 開放報名 2019 臺北馬拉松登記報名啟動,本局李再立局長(中)主持啟動儀式
			即日起至9/30 開放報名 國謝各贊助單位力挺臺北馬拉松,本局李再立局長(右7)與主辦單位及贊助商合影

月份	日期	科	內容
		室	
			「臺北市 108 年運動有功團體及人員表揚典禮」
			北市網球中心辦理,由柯文哲市長親臨頒獎,給予所有獲獎者肯定及
			喝采。今年表揚獎項及人數包括「傑出運動選手」10位、「優秀運動
			教練」6位、「績優團體及人員」10位、「運動推手獎」3位及「終
			身成就獎」1 位。
			市長在致詞中表示:「照顧基層選手、培養城市的運動實力,是
			臺北市的施政目標,為達此目標,臺北市聯合醫院特別為選手提供運
			動防護、物理治療的服務,也期待透過公私協力,與各行政區的學校、
			在地團體、運動中心合作,讓臺北市的運動及賽事更多元、更普及」。
			今年特別設置「2019拿坡里世大運優秀選手與教練獎」,表揚本
			市選手們在賽場上的努力,為我國拿下好成績。獲獎者包括競技體操
			金牌唐嘉鴻、網球金牌曾俊欣、桌球銀牌廖振珽和王泰崴,以及教練
			洪祺博等人。
		輔	今年也是本局推動運動月活動的第2年,表揚典禮上特別舉辦運
		導	動月開跑儀式,邀請市民一起參與9月的各項運動優惠及賽事活動,
9	4	管理	希望能有更多的市民加入規律運動的行列。
		科	
			豪北市108年 運動有功開體及人員 表類典制 AVANGUS OEREMON
			Tages
			本市柯文哲市長(後排左9)、本局李再立局長(後排左8)與本次得獎人
			員合影

月份	日期	科宏	內容
9	7	室競技運動科	2019 臺北競技運動訓練論壇 臺北競技運動訓練論壇於9月7日假臺北體育館舉辦,主題聚焦於競技運動之訓練,邀集國內運動科學的專家學者分享最新的研究成果與趨勢,共吸引180位基層訓練站教練、運動防護員等相關領域人員參與。 論壇包括週期化訓練、青少年阻力訓練、過度訓練與疲勞監控等講題,邀請體能訓練專家何立安、臺師大鄭景峰教授以及國立體大王翔星教授、黃啟煌教授進行分享,以「實用型運動科學」為理念,讓學員們了解實務的運動科學訓練及介入方法,並將科學化訓練的效益落實於選手競技表現。
			本局李再立局長出席論壇

月份	日期	科室	內容
9	7-8	全民運動科	108 年臺北國際青年極限運動大寨 活動於 9 月 7 至 8 日在臺北市極限運動訓練中心隆重登場,本市 蔡炳坤副市長與本局率再立局長蒞臨開幕及頒獎,競賽項目分為 BMX、 直排輸及滑板公園 PK 賽。今年共有來自香港、美國、俄羅斯、加拿大、 巴西、捷克、日本、韓國、泰國、紐西蘭、澳洲及我國等 12 個國家、 共計 198 位選手,其中韓國里特地從選圖家代表隊,由 BMX 一哥徐竭 準帶領新生代天王 LEE JIHO 等精鋭參賽,而泰國 BMX 車王 Rungrueang Phamee 及我國 BMX 一哥鄭喬鴻也在比賽項目,類望透過辦理本活動,增 加我國選手的實報經驗,也提供極限運動愛好者一個展現成果的舞台,並鼓勵更多教練投入基層極限運動教學,讓本市極限運動風氣持續成長。 108 年

日期	科室	內容	
8		內 客 2019 SEIKO SuperRunner 城市路跑賽 本活動由臺灣精工國際股份有限公司主辦、本府擔任指導單位及 本局協辦,今年已邁入第 9 屆,就召全民身體力行一起運動!於總統 府前凱達格蘭大道起跑出發,活動分別為 3 公里畫情探索組與 12.5 公里精準潛將組,參與人次近 2 萬人,本局由蔡培林副局長出席鳴槍並 親自挑戰 12.5 公里組活動。	
			Date 2
		室 室	

月份	日期	科室	內容
9	8	全民運動科	國民體育日-親子運動嘉年華 本活動由本局主辦並配合教育部體育署國民體育日活動,於臺北體育館舉行「運動特政隊 親子作伙動」運動嘉年華活動,多達1,200餘人次參與,活動規劃6種運動項目主題,包含陸上SUP、幼兒足球、親子體操、飛線、棒球九宮格及疊杯,以攤位形式呈現讓大人小核攜手關關,增進親子關係,另安排女性及親子運動課程、體適能檢測站,安排專業師資教導民眾正確的運動觀念。本局率再立局長出席活動現場表示,今年本局在運動知能系列講歷提供多堂女性及親子課程,也首度舉辦學婦瑜珈課程,並鼓勵準备各們陪同運動。而透過舉辦運動高年華來打造大型親子運動會,期望帶動運動風潮,讓民眾養成運動的好習慣。 「中華」 本局率再立局長(右3)與松山區里長、排球國手蕭湘凌(左2)、棒球選手高志網(右1)及輔導委員李加耀(左1)一同出席親子運動嘉年華





月份 日期	科室	內容
9 18-2		2019 年第 9 屆海峽兩岸城市棒球交流賽 為促進兩岸體育文化交流,促進雙方體育事業的繁榮發展,中國 棒球協會於 9 月 18 日至 22 日在江蘇省無錫市舉辦「2019 年第 9 屆海 峽兩岸城市棒球對抗賽」;參賽隊伍為本市興富發棒球隊、新北市成 棒隊、臺中市臺灣人壽成棒隊、臺南市成棒隊及大陸上海成棒隊、江 蘇成棒隊、四川成棒隊、河南成棒隊等 8 隊。本市棒球隊蟬聯冠軍, 取得二連霸的佳績!

月份	日期	科室	內容
9	18-22	輔導	2019 上海世界華人龍舟邀請奪 本賽事由上海市體育局、上海市青浦區與上海市龍舟協會主辦,並邀請本局組團赴上海青浦區參賽,本局由陳良輝專門委員擔任臺北市代表隊團長,率領本市龍舟代表隊關渡—MIX 隊(2019 臺北國際龍舟小型混合組第 1 名隊伍)赴總參賽。本市代表隊獲得小型混合 A 組總成績第 4 名之佳績(500 公尺項目第 5 名)。 本市龍舟代表隊獲得小型混合 A 組總成績第 4 名之佳績,本局陳良輝專門委員(前排右 2)與隊員合影



月份	日期	科室	內容
9	20	<u> </u>	108 年全國運動會臺北市代表隊慰勞餐會 108 年全國運動會於 10 月 19 日至 10 月 24 日假桃園市辦理,為感謝本市參與組訓工作之領隊、教練及同仁之辛勞,特辦理慰勞餐會,並預祝本市在本屆全國運獲得勝利。
			本局李再立局長(右1)預祝全國運臺北市獲得勝利

月份	日期	科	內容
73.12	u 扮	室	
9	22	全民運動科	2019 長庚永慶盃路跑本活動由長康醫療財團法人林口長康紀念醫院主辦、本局擔任協辦單位,9 月 22 日上午 6 時在總統府前凱達格蘭大道起跑出發,活動放有 3 公里休閒組與 10.5 公里總審組、參與人數近 2 萬人,本局由呂生源專門委員代表出席並參與 10.5 公里組路跑。主辦單位於臺北、嘉義、高雄 3 縣市同時舉行歌跑活動,今年遇入第 10 屆,納營權,高高質醫療服務的同時,也能鼓勵民眾多運動以促進健康。活動現場設置許多攤位,提供民眾健康資訊,許多民眾全家大小共同響應。

野政毒險盃全國身心障礙桌球賽 108 年郵政壽險盃全國身心障礙桌球賽由台北市殘障桌球協會與中華郵政公司主辦、本局擔任協辦單位,迄今已舉辦15屆。郵政壽股盃為身心障礙者年度最大桌球賽事,提供國內身心障礙桌球選手互村切磋、提升競技實力之舞台,本局率再立局長特別出席開幕典禮為選手們加油打氣,期許身心障礙者透過參與運動增進身心健康、提升生活品質。
上北京及降来联络个/TIGA 一年 一年 一年 一年 一年 一年 一年 一年 平 元

月份	日期	科室	內容
月份	22		內 容 兒童重返街道遊戲 本活動由社園法人臺灣還我特色公園行動聯盟主辦,本局擔任協 辦單位。本局季再立局長出席活動響應兒童遊戲權,並表示本局已制 定「街道遊戲執行審核計畫」,並將於10月1日起正式施行,以建立 單一窗口,簡化申請流程,協助推廣兒童重返街道遊戲,增加兒童身 體活動量及健全身心發展。活動內容包括:道路粉筆彩繪、紙箱堆疊 創作、水遊戲、木工敲打等,共有近400名親子參加。
			本局李再立局長與孩童一起打水仗

月份日	和 科	
	室	內容
9 24	室 輔導	內 客 雲南教育廳參訪團來局拜會 雲南教育廳參訪團中國 書南省自由靖市教育體育局 - 由靖教育體育樹 刊社徐國龍副社長率領共 11 人拜會本局,由本局陳良輝專門委員代表接待。本局就體育相關刊物出版與中小學生體育領域均演角色進行交流,並提供本局刊物供園員參閱,會後由本局同仁導覽參觀臺北體育館。

科 月份 日期 容 內 室 2019 年臺北青少年桌球公開賽 2019年臺北青少年桌球公開賽於9月25日至29日假臺北體育館 舉辦,本賽事為本局與中華民國桌球協會共同主辦之國際性青少年桌 球賽,參賽國家計有日本、韓國、香港、新加坡、泰國、印度、伊朗、 馬來西亞、挪威、美國、威爾斯及我國等 12 國,200 多位優秀青少年 男、女選手參賽。 WORLD TAIPEL 2019 ITTF World Junior Circuit Chinese Taipei Junior & Ca Open (Premium Series) ② 中華民國體育運 △ 教育部體育署 臺北市政府)第一銀行First Bank ②合 基 全 拉合資金建設 ② 中華奧林匹克委員會 技 9 25-29 運 動 科 本局劉寧添副局長出席賽前記者會 WORLD 9 2019 ITTF World Junior Circuit Chinese Taipei Junior & Cadet Open (Premi 華民國體育運動總會 主辦單位: **○**合 准 含 控 合位全律批片 本局劉寧添副局長(右1)致贈選手紀念衫



月份	日期	科室	內容
9	27	綜合企劃科	「108 年度教育部體育署獎勵學校體育發優團體及個人」頌獎典禮教育部體育署於 9 月 27 日假張榮發基金會國際會議中心辦理「學校體育績優團體及個人頒獎典禮」,向長期熱心奉獻於推展學校體育發展的團體、學校老師及教練個人表達敬佩與感謝之意,並期室藉由表揚活動鼓勵更多學校及團體重視學校體育活動的推展工作。本年度共計有 73 件申請參獎、經由學校體育專家學者及社會公正人士組成評選小組,進行初選、決選內審事等階段選出獲獎,其 108 年數 1 4 展體育運動的使命,致力提高臺北市規律運動人口數,其 108 年規律運動比率為六都第一。此外,該局為強化臺北市競技運動實力,辦理「競技運動訓練暨科學中心計畫」以使運動科學知識更落實於競技訓練場所;在學校體育方面,市內各運動中心提供無設置游泳池之各級學校場地使用優惠,及專業教練師資作為學校體育教學,並發放體育績優獎學金,以鼓勵優秀學生運動選手,獲獎實至名歸。」本局由陳良輝專門委員代表受獎,本局未來將持續追求精進卓本局由陳良輝專門委員代表受獎,本局未來將持續追求精進中越、深耕等分別,打造臺北市成為自越運動及善城市、落實運動對生活,打造城市運動文化,鼓勵更多的的紀、學生、青少年、或數十五次,對於大學、大學、大學、大學、大學、大學、大學、大學、大學、大學、大學、大學、大學、大

月份	日期	科室	內容
9	28	競技運動科	2019 木蘭女子足球聯賽-臺北熊讚隊賽事活動 由本市冠名合作的女子足球隊「臺北熊讚隊」,於9月28日在輔仁大學足球場與台北國際隊進行本年度最後一場賽事,臺北熊讚隊在今年賽季獲得季軍。
			本局李再立局長(右 6)出席觀賽